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Ata da 23ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 23 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Yulo Oiticica (1º Vice-Presidente). À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Especial em comemoração ao Dia do Assistente Social, transcorrido no dia 15 de maio, com o 

objetivo de debater melhores condições de trabalho e direitos dos Assistentes Sociais. A Mesa dos 

trabalhos foi composta pelos Senhores (as): a Secretária Estadual de Desenvolvimento Social e 

Combate à Pobreza (Seds), Moema Gramacho, representando o Governador Jaques Wagner; a 

Diretora-geral da Fundação da Criança e do Adolescente (Fundac), Ariselma Pereira; a Presidenta do 

Conselho Estadual de Assistente Social da 5ª Região (Ceas), Adriana Alves Nascimento; Jussiara 

Costa, representando o Presidente do Conselho Municipal de Assistente Social, Reginaldo Barbosa; 

a Secretária de Ação Social do Município de Itaperoá, Crisrtiane Pereira Guimarães, representando 

os secretários municipais da Bahia; Claudete Alves, representando a Coordenadora do Grupo de 

Trabalho (GT) de Serviço Social na Educação, Marcela Silva; o estudante de Serviço Social e poeta 

Sandro Sussuarana;  a Coordenadora da Faculdade Vasco da Gama, Hilda Melo, representando as 

Universidades e Faculdades de Serviço Social da Bahia; a Presidenta do Conselho Estadual de 

Políticas Públicas de Juventude do Estado da Bahia, Michele Vieira; e o Deputado Carlos  Brasileiro. 

Após a apresentação do Grupo Diversidade Musical, formado pelos Educandos do Centro de Cultura 

e Arte do Pelourinho (CECAP), integrante da Fundac, sob o comando do mestre Jackson e de Suzana, 

o Deputado Yulo Oiticica, ao parabenizar os Assistentes Sociais, os estudantes da área e as ONGs 

que militam nessa área por fazerem com que o Serviço Social se efetive como um direito fundamental 

na vida de cada um, enfocou a luta da categoria para a valorização profissional. Nesse sentido, 

rememorando a luta histórica dos trabalhadores pela carga horária de oito horas diárias, chamou 

atenção para a luta dos Assistentes Sociais por melhores salários, pelo concurso público nos 

municípios e no estado, pela efetivação da Lei 12.317/2010, que garante a carga horária de 30 horas, 

e a luta contra a exploração e a precarização das condições do trabalho. A propósito, parodiou a letra 

da música “A Casa”, de Vinícius de Moraes, e asseverou que “lutar contra a precarização do trabalho 

é defender a qualidade dos serviços que deverão ser prestados pelo profissional, pois a complexidade 

que a Assistência Social e o objetivo que se quer alcançar com ela, não permitem se trabalhar com 

improviso”. Destacou a importância do Sistema Único de Assistência Social e discorreu sobre o 

trabalho que a Frente Parlamentar em defesa da Assistência Social realiza em prol da categoria, na 

perspectiva da ampliação da garantia dos direitos humanos em um contexto social que passa pela 
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desagregação escolar e pela violência, repudiando, com efeito, a ideia da redução da maioridade. Por 

fim, lembrou a frase de Marx “os homens, as mulheres fazem sua própria história, mas não a fazem 

sobre as circunstâncias da sua escolha e sim sobre aquelas com que se defrontem diretamente, 

legados transmitidos pelo passado” e concluiu com a frase de Luiz Inácio Lula da Silva “precisamos 

vencer a fome, a miséria e a exclusão social. Nossa guerra não é para matar ninguém é para salvar 

vidas”. O Sr. Presidente registrou a presença de diversas autoridades, artistas e representantes dos 

movimentos sociais e da sociedade civil.  A Sra. Adriana Alves do Nascimento, considerando o evento 

positivo, agradeceu ao Deputado Yulo Oiticica pela oportunidade de debater assuntos importantes no 

momento em que o CRESS completa 50 anos e destacou a luta do serviço social contra a exploração 

no trabalho, afirmando que “o assistente social precisa se reconhecer como um trabalhador 

assalariado e se envolver na luta coletiva e organizada das classes trabalhadoras”. Posicionou-se 

contra a privatização da saúde pública, a favor de um SUS mais eficiente e pela efetivação da lei que 

regulamenta a participação do assistente social nas políticas públicas da educação municipal e 

estadual. Na sequência, foi exibido um vídeo que fala sobre o trabalho da Frente Parlamentar de 

Defesa da Assistência Social e homenageou o CRESS pela trajetória dos 50 anos de serviço social. 

O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, dos alunos da Escola Municipal Pedro Paranhos, 

do Município de Lauro de Freitas, dentro do Programa “A Escola e o Legislativo”. A Sra. Jaciara, ao 

parabenizar os Assistentes Sociais, registrou satisfação por estar na Casa para falar sobre o trabalho 

do Conselho Municipal para a assistência social em Salvador e sobre a luta que desenvolve para 

conseguir melhores condições de trabalho e a carga horária de 30 horas semanais, conclamando os 

estudantes de Serviço Social a se juntarem a essa luta. A Sra. Claudete Alves felicitou os profissionais 

do serviço social e leu pronunciamento da Assistente Social Marcela Silva, a quem representava, no 

qual louvou a atuação da profissão, elogiou o Deputado Yulo Oiticica e ratificou a luta por concursos 

públicos, melhores condições de trabalho, melhores salários, carga horária de 30 horas semanais, 

entre outros temas.  A Professora Hilda pontuou sobre a formação e a qualificação do profissional do 

serviço social, bem como sobre a necessidade do estágio ser supervisionado para melhorar essa 

qualificação. O Sr. Sandro Sussuarana parabenizou os colegas e profissionais do serviço social, 

através de versos do poema “Os Miseráveis”, de Sérgio Vaz, e de um poema de Evanilson Alves. A 

Sra. Ariselma Pereira cumprimentou, de forma carinhosa, todos os assistentes sociais na pessoa de 

Michele, agradecendo ao Poder Legislativo pela brilhante homenagem e, defendendo que em todas 

as ações tenham como direção a democracia e os direitos humanos, discorreu sobre o trabalho da 

Fundac que, naquele dia, completa 22 anos. Disse que o 15 de maio são todos os dias de luta pelos 

direitos da profissão, a exemplo da carga horária de 30 horas, da implantação do serviço social na 

escola (imprescindível para a prevenção), do concurso público, da qualificação da formação do 

profissional. Finalizou, pedindo ao Deputado Yulo Oiticica para interceder no sentido de implantar o 

estágio de serviço social na Assembleia. O Sr. Presidente registrou a realização do Encontro Regional 
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de Estudantes de Serviço Social, a se realizar no Colégio Anísio Teixeira, no período de 30/05 a 02/06. 

A Secretária Moema Gramacho, destacando a importância do trabalho do assistente social, em nome 

do Governador Jaques Wagner, parabenizou a categoria. Cumprimentou a diretora da Fundac pela 

forma eficiente como conduz a entidade, com sensibilidade, bem como cumprimentou as entidades 

que trabalham pela causa. Falou do compromisso do Governo com o serviço social, destacando a 

necessidade daquele setor trabalhar com os gestores municipais, ao tempo em que louvou as políticas 

públicas implantadas pelos Governos Dilma e Wagner, entre as quais, a iniciativa do Sistema Único 

de Assistência Social e a expansão dos CRAS no Estado. O Sr. Presidente convidou a todos para um 

coquetel no saguão e, em nome do Poder Legislativo, deu “Viva aos Assistentes Sociais”, agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a sessão.       

          PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


